

ASPECTOS LOCALES

Cosas viejas

Sobre el tapete se halla ahora la cuestión de una Base de hidros en Huelva. Esto nos hace recordar las cuartillas y la tinta que hemos empleado en ello, convertido en campaña de LA PROVINCIA; campaña a la que llevamos las opiniones más autorizadas en la materia. De esto, hace ya varios años.

Entonces, se encauzó de una forma que parecía alcanzarse con la mano la consecución apetecida.

Vinieron a Huelva el jefe de la Sección de aeropuertos, señor Pérez Seoanes, y el de la de Tráfico, Sr. Alemán, encargados de informar al Gobierno sobre la elección de puntos en que establecer Bases aéreas, ya marítimas, ya terrestres.

Dichos técnicos se llevaron la mejor impresión de su visita, hasta el extremo de reflejarla en las siguientes frases:

"En el largo tiempo que llevamos haciendo estas visitas para el mismo fin, no hemos encontrado un puerto que reúna tan excepcionales condiciones como Huelva, no solamente para aeropuerto marítimo sino para el terrestre".

Era a la sazón director de Aeronáutica el general Soriano, quien, encontrándose aquí pronunció frases alentadoras acerca de nuestras aspiraciones y las ratificó en una carta que publicamos en estas columnas.

Se realizaron cuantas gestiones fueron necesarias y se definió, perfectamente, que Huelva era el lugar adecuado y único—puede decirse—para el establecimiento del aeropuerto.

Se pretendía, en aquella fecha, que Huelva tuviera aeropuerto terrestre y aeropuer-

to marítimo o sea un aeropuerto mixto, ya que responde para lo uno y para lo otro.

Huelva es estupenda para un aeropuerto terrestre junto a la confluencia del Odiel y el Tinto. Huelva es igualmente para un aeropuerto marítimo.

Así se proclamó entonces y de entonces acá es evidente que no hay motivo para negar tales afirmaciones.

De modo, pues, que al resucitar el asunto, nos encontramos con que está andado el camino que de no haberse abierto con esa anterioridad, tendríamos que abrirlo ahora. Por tanto, llevamos ganado un tiempo que nos permite una brevedad manifiesta para llegar a la realización del proyecto.

Ahora bien, se viene hablando de una Base de hidros militar; y con ser esto interesante, reputamos de mucha más importancia la Base o Aeropuerto comercial, cuyos fines son, a todas luces, de tanta preponderancia práctica para el florecimiento, para el progreso de Huelva, en el aspecto mercantil.

Nuestra vista ha de fijarse en el Aeropuerto Comercial, por lo que nos resuelve, sin perjuicio de propugnar por la Base militar que, indiscutiblemente, puede ser el pedáneo valioso que nos conduzca a lo otro.

De todas formas, LA PROVINCIA no puede por menos de ver con la mayor simpatía que cuantos amantes de Huelva son se ocupen de aquello que no más que en bien de Huelva ha de redundar. Al fin y al cabo, lo del Aeropuerto en Huelva, tema suyo fué hace años, complaciéndose hoy en remover aquellos antecedentes que tanta luz han de dar a la entusiástica empresa que requiere la mejora que se anhela.

Cires

REPORTAJES

Madame Miqueleta, española honoraria

Por su amor a la fiesta de toros y su corazón castizamente español

¿Quién no ha oído hablar de madame Miqueleta? Una simpática francesa con un corazón español más castizo que el de los cuibales, pongo por popularidad y admiración de los madrileños. Madame Miqueleta no sólo es aficionada a los toros, sino que entiende mucho de toros, de toreros, de estilos y conoce a los públicos como nadie.

No hay feria importante en España, donde Madame Miqueleta falte. Estos días no sólo se divierte mucho en las corridas madrileñas, pero antes estuvo en Sevilla y en Valencia y... ¡¡ bueno! ya he dicho que donde haya una corrida de toros importante, allí está ella.

Pues a pesar de todo, yo no la conocía personalmente. Me había cartado con ella pero no tuve el gusto de charlar animadamente de cosas taurinas, hasta estos días. Y fué un aficionado de los buenos, el "Africano" el que hubo de presentarme. Llamó al hotel donde se hospeda y poco después, la tenía en un céntico café. No iba sola; tuve el gusto de saludar también a otra francesa admiradora de la fiesta de toros, la señorita J. Haxto, de la Opera de París, que tampoco pierde una feria española y un ilustre ingeniero y bibliófilo francés, Mr. André Castel, que sabe de toros tanto como cualquier descendiente de Lagartijo, por los datos y curiosidades que recogía de la fiesta.

Y así, en animada tertulia, hemos charlado más de una hora. Madame Miqueleta tenía mucho interés en conocerme personalmente; y yo también a ella.

¿Cómo ve usted la fiesta de toros en la actualidad?

—Muy cambiada en unos años; pero no crea usted eso de que disminuye la afición; al contrario, aumenta en grado sumo. Lo que ocurre es que hay corridas todos los días y nada de extraño tiene que no siempre se llenen las plazas.

—Se ganó en el estilo de torcaz?

—Sí, sí; es más bonito, más artístico; se torca mejor y más cerca. Eso no cabe duda. Claro que...

—¿Qué...?

—Pues que falta algunas veces ese rasgo de hombría que debe aparecer siempre en la plaza. Por eso me emociona Villalta, me gusta su decisión, su valor, ese coraje que emplea para matar... Ah... Si Villalta hiciera en todas las plazas lo que en Madrid, era el primer torero...

—Y cómo no salen toreros franceses, celebrándose en su tierra tantas corridas?

—Porque no encuentran protección de nada para ser toreros. Allí se celebran corridas, pero hay que llevar toreros ya hechos; y los franceses no tienen dehesas para entretenerlos, no pueden "aprender a torcaz" ni quien les ayude a iniciarse en los toros.

—Solo hubo uno; Pouly...

—¿Ha observado usted que hay ya una

mujer torera y que los franceses la aclaman?

—Sí, Juanita Cruz. Pero yo soy de los que creen que para estar en el ruedo con un toro, hay que ser hombre; muy hombre!... Claro, que con becerros, sin el peligro que un toro ofrece...

Madame Miqueleta habla de todo, no calla a nada. Y así va la charla animadamente hablando de estilos de torcaz, de toreros jóvenes, del decaimiento de Marcial a pesar de ir evolucionando para amoldarse a los tiempos... Del gran muletero Barrera, de la alegría y juventud de Manolo Bienvenida, de la grandeza artística de Domingo Ortega... Hasta de los toros de Andalucía y de los buenos bichos que envió don Graciliano y Coquilla, de Salamanca. Madame Miqueleta entiende de todo y no necesita recapacitar las respuestas, porque en materia taurina conoce el tecnicismo como pocos.

¿Qué buen rato de charla hemos pasado contrastando criterios, y depurando frases, para mostrar la rebeldía contra la rutina en las palabras, en los procedimientos, en la descripción de las suertes del toro, pero el hecho de que "alguien" lo dejara sentado en tal o cual fecha...

Una mujer muy inteligente que sigue dirigiendo el periódico "Biu y Toros" y hay que pensar en declararla "Española honoraria" por el corazón tan castizamente español que lleva dentro. Tal vez en un próximo viaje, llevemos a la práctica esta idea.

VALENTIN F. CUEVAS

Madrid.

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

NUEVO VIAJE DE EXCURSION A LA SIERRA

Para facilitar al público de Huelva, como asimismo al de Gibrálcón, nueva ocasión que le permita visitar los pueblos de la Sierra enclavados en la zona de este ferrocarril y disfrutar de sus bonitos lugares y bellos paisajes, esta Compañía verificará el DOMINGO, día 28 del corriente mes de Mayo un TREN ESPECIAL DE EXCURSION, para el que expedirá billetes de ida y VUELTA en SEGUNDA y TERCERA CLASE a precios sumamente económicos.

Para más detalles y condiciones véase el cartel anunciador en las estaciones de Huelva y Gibrálcón.

NUESTROS COLABORADORES

ESMERALDA

Por Concha Espina

Los alquimistas de la Edad Media se la consagraron a Marte; pero con otra suerte de conjeturas paganas este mes se ofrece a Apolo, el mito de la luz, de la verdad y del saber, el protector de la música y la danza, del canto y la poesía, el amigo puro de la Belleza.

"Dicen" que tiene Marte muy escaso poder en este año español; así la cita del Odín escandinavo, conocido por tantos otros remotes siniestros en todas las mitologías, solo nos sirve de contraste para las facetas de la esmeralda; como el recuerdo de Nerón cuando miraba los suplicios cristianos al través de una lente esmeraldina.

Piedra ilustre y dócil este hermoso cristal de mayo, registra efemérides muy interesantes, como la Alvar Núñez en la Sierra Madre de Méjico, donde unos indios le regalaban cinco flechas cada una labrada en una de estas rocas magníficas. Era allí donde los viajeros de España estuvieron muchos días alimentándose de corazones de gamo; y cuyo lugar se llamó, por eso, Puebla de los Corazones.

Días fabulosos aquellos. La leyenda de los tesoros de El Dorado fué divulgada por nuestros exploradores y se intentó el desahucio de cierta laguna misteriosa, guatemalteca, para buscar los caudales inmensos que debían existir en su fondo. Surgieron, entonces, otra piedra insigne en la historia de la joyería. El español Antonio Sepúlveda logra una espléndida esmeralda por valor de setenta mil duros oro, yacente en el lago crematístico junto a muchas más riquezas.

Pero la joya de este mes sube de crédito económico por razón de sus virtudes morales; al menos en la magia inocente a que nos referimos. Según esta pueril brujería, la esmeralda es tan sensible que pierde su brillo o se rompe cuando sus dueños faltan a la castidad; es tan generosa que cura el mordisco de las víboras—no sabemos si de las humanas también—y no pocas dolencias personales...

Y no añadirémos un renglón más antes de repetir que esta "vaga" y simple literatura puesta al servicio de los lectores que quieren "pasar el rato" en su periódico—sin trascendencia política ni sabor de ensayos y crónicas, estas notas exentas de toda presunción científica y axiomática, no son indicio ninguno de una íntima fé en fábulas ni en presagios; ni siquiera de una recóndita inclinación al estudio de la cosmografía o el arte adivinatorio.

No, señores. Sabemos, con el catecismo elemental de la doctrina cristiana, que "no debe creer en agüeros o cosas supersticiosas". Por lecciones de poética literaria sabemos, también, con Dante, como un "cuarto foso" abismal encierra a los infortunados que inculcan bajo apariencia de verdades las teorías de oráculos y hechizos. Y aún recordamos, con respeto, que una tradición bíblica atribuye a los ángeles rebeldes la enseñanza en la Tierra de los artilugios vaticinadores y sus prácticas oscuras.

Estanos, pues, dentro de la más severa ortodoxia cristiana. Señores: no hay que temer aquí por la conciencia del prójimo ni tratar de arrojarse "piadosamente" "contra una esquina", como en el malévolo cariz que se quiso dar al llamado "manifiesto" de los "Amigos de Rusia", pequeña estafa de quienes lo iniciaron con ocultos propósitos de secta y de quienes lo juzgan con el peor fin sectario, muy a sabiendas de a cuales firmantes de ese papel nos sería imposible el culto respetuoso, por nuestro carácter, por nuestra religión y por nuestra obra, rotundo testimonio de individualismo y libertad.

Por eso mismo nos divierte mucho más el lejano y brillante mentir de las estrellas que el negro y burdo mentir de los hombres... ¡tan próximo! Y nos gusta, a veces, hundir la pluma en el oro estelar, tinto de azul, y recoger en unas crónicas de entretenimiento, cualquier tema falto y gracioso de esas leyes astrales hincadas en lo que todavía llaman algunos "la más remota antigüedad".

Puestos a salvo contra una acusación de paganismos, tan gratuita y aleve como la antes mencionada, no sería inoportuno recordar que, según los más sagaces creadores de ídolos, somos nietos del Caos—padre de Urano que fué el marido de la Tierra—. Y nada hay de inverosímil en lo caótico de nuestra pobre vida terrenal, dentro de tan audaces suposiciones.

Con un poco de humorismo y buena intención este precedente, en extremo cavernícola es un apuro a lo más arbitrario de nuestras glosas, nos permite vestir un traje de milenios "para andar por casa" y acercarnos al horizonte infinito del griego Kronos desde el corazón de este mes floral.

Se abrió la Segunda Casa del Cielo bajo el signo de Tauro, con vaticinio de opu-

"PIZZICATOS"

Desahuciado

La sociedad tiene, a veces, movimientos de nombres de un absurdo absoluto. Esa señora tan seria, tan morigerada, que se llama conveniencia se escandaliza y se le enciende en el rostro el rubor de todas las desvergüenzas mundanas.

En su afán de limitar lo correcto de lo incorrecto, la blusa del frac, come la empresa de dividir pasiones y sentimientos con el desparpajo orgulloso de su vanidad. Arroja, con el gesto hurraño de su pulcritud íntima, las lacras que van corroyendo esa seriedad negra de sus luminosos salones de baile, donde la mentira es bien recibida y la sinceridad de los concurrentes es a manera de espejo claro que retrate la verdad móvil de tantas fealdades.

En estos salones se clava la pizarra donde se dibuja la línea paralela. Se admite como propia una línea, se le colma de horrores, se le llena de champagne; la orquesta pagada para acallar los sentimientos expuestos en voz alta, atruena con sus ruidos de rascacielos del salón, mientras torna colorido propio, luminoso, la línea elegida.

La otra línea se muere, en cambio, en el eclipse del indiferentismo aristocrático.

La misión de algunas damas en el salón encerrado, ya que la edad mustia les impide bailar con los adonis de smoking, es la de no consentir, en momento alguno que la línea olvidada,

oscura y anónima, respandezca con la popular luz de su franqueza, para pasarse cual humorista Chevalier o Roberto Rey diciendo unas verdades siempre molestas.

Por eso el encerrado negro, debajo de la araña luminosa, se ve asaltado por las ametralladoras de una mirada severa.

Qué indignidad más escandalosa sería que esa línea desahuciada del traído exquisito llevara al salón aristocrático la plebeyez de las calles. Sería espantoso, abominable y hay que impedirlo eclipsándolo en el falso brillo de una fiesta de anaquelaria.

En cambio... Los que viven a la sombra de esa línea desahuciada, con sus vasos de cervezas, con su intenso brillar amarillo en sus ojos negros, con la cabellera desgredada al viento de la vida, con su tintineo de calderilla en sus bolsillos pobres, con la amplitud de horizontes risueños en las retinas reflexivas, los que viven a la sombra de esa línea desahuciada comen aires de franqueza con sus dientes tabacosos.

Y viven con felicidad exuberante al desdénar las arañas luminosas de una sociedad que establece guardianes en el encerrado negro de la vida.

Corresponden al desdén con el dedén parodiando, sin darse cuenta, una bella frase calderoniana.

ULISES.

YO SOY ASI

Luisa del Valle confiesa

Si tuviese un nombre vegetal—Margarita, Azucena, Rosa—Luisa del Valle—Margarita, Azucena o Rosa del Valle—daría título a un libro de cuentos para niños que ella podría ilustrar con su figura. Porque su rostro y su cuerpo son de personaje de leyenda. Estaría bien como princesa a quien un valeroso caballero libra de las garras de un maléfico espíritu.

Estaría bien como hada protectora de los dos huertanitos que, para huir de una drastra cruel, salen a los caminos del mundo sin otras armas que las de su inocencia. Estaría bien como silvestre flor—pasadora que cuida de sus corderitos—hallada en los campos por un rey poeta que la hace su esposa. Está bien como aiada figura de un "ballet". Porque Margarita del Valle, es decir, Luisa del Valle, llegó a la escuela de bailes del Colón como un pájaro busca su atmósfera propia sin que, para ello, deba estudiar; por imposición, por intuición de su naturaleza.

El baile de arte es, sin duda, una de las pocas manifestaciones que aun conservan "ese no se qué" encantador que hallamos—utilizaremos un ejemplo literario—en las páginas de "Don Quijote", encanto que, al recordarlo, nos saca un momento de la lectura de una novela de James Joyce para hacernos andar un trecho por los caminos de la Mancha. Luisa del Valle vive bien, naturalmente, en su clima poético.

Más también sabe vivir en la realidad. Vivir bien—nos dice ella—no le llama a no carecer de nada que pueda comprarse, a poder dar satisfacción a todos los caprichos. Vivir bien significa saber vivir, vivir en el bien.

—¿Y cómo se consigue eso?

—Para mí, sencillamente: siguiendo mis impulsos naturales.

—¿Sin control, sin siquiera su propio control, su íntimo control?

—Veo el bien que llevo o hago, al notar el efecto que produce en los otros.

—¿Y aplica este sistema para todas las cosas?

—Tiene voluntad para todo?

—Para todo, durante todo el día, desde que me levanto. Dirijo mi vida en un sentido preciso.

—Nuestra curiosidad le solicita ejemplos.

—Aquí tienen uno: cuando me arreglo frente al espejo; divido en dos partes el suceso: del cristal para aquí estoy yo, con mis imaginaciones, con mis manos y, al alcance de estas, todos los artículos de tocador que se han ido juntando en ensayos, en simples salidas con amigas. Ustedes saben que un peso puede envolver en la cartera de una muchacha—en eso nos seguimos diferenciando de los hombres—pero que diez pesos se queman fácilmente cuando sobre una vitrina, la vendedora—una sonrisa simpática en su cara—desparra las últimas novedades en lápices para los labios.

—Estábamos frente al espejo.

—Es cierto. Y a ello voy. Les decía que tengo a mi mano lápices y potes y en mi imaginación verdaderas fantasías sobre decoración del rostro. Ensayo, en la faz que me presenta el espejo, diversos toques nuevos: un poco más de sombra debajo de los

ojos, una forma distinta de la boca. En fin, aventuras, hijas de la soledad y la coquetería. Pero me digo: "Ese rostro que ves en el espejo no te pertenece. Es tuyo, es cierto, pero tu no lo verás nada más que en contados momentos. Tu rostro es de propiedad de cada uno que lo mira. Ya que no puedes tener una cara para cada gusto, anda con la que sea más tuya que, en definitiva, será la más de los otros". Y prestándole oídos a esa voz interior...

—Rompe su relación con todas las pinturas.

—No tanto. Uso en los labios el "rouge" imprescindible y me pongo polvos. Es de derecho lo tenemos todos y es como el de andar por la calle.

—Y en cuanto a la salud ¿su sistema tiene la misma orientación?

—Absolutamente igual. Como estoy con venciencia de que más del cincuenta por ciento de las enfermedades entra por la boca, cierro la boca a todo lo que pueda dañarme, ya sea un viento frío o un alimento sospechoso. Si me enfermo sufro mi madre y sufro yo. Sufre hasta el médico, pues es es cierto que los médicos se enterizan ante una enfermedad ajena solo cuando no pueden cobrar la cuenta.

—Una manzana por día...

—Una manzana y algo más. La carne, por ejemplo. En un país como el nuestro, donde la carne es tan exquisita, no todo el mundo sabe comerla. Hay quienes se alimentan con ella del mismo modo que el que viaja por el Delta con los ojos corados. En mis almuerzos—de noche soy vegetariana y avícola—la carne no es un salir del paso; constituye, para mí, un placer. Un buen asado de tira, del cual no pruebo la grasa, es uno de los platos más deliciosos que pueden gustarse. En el puchero, en cambio, la carne me resulta una tosa marchita.

—¿Y la manzana?

—Manzanas y toda clase de frutas, me nos melón y muchas espinacas, las cuales según un popular personaje de historieta, pone acero en los músculos. En fin, con carne asada y legumbres, que constituyen los puntos principales de mi dieta, procuro juntar fuerzas sin desmedro de la línea.

Luisa del Valle que inició sus estudios de danzarina en 1924, bajo la dirección de Leticia de la Vega, tres años después, previo examen rendido ante la eximia Bronislav Nijinska, ingresó al cuerpo estable del teatro Colón.

—No he dejado de estudiar un solo día—nos dice—y no por ello creo hacer ningún sacrificio. Siempre hay algo que aprender. Siempre se ambiciona algo más. He dado mi vida al arte; espero del arte el mayor premio de mi vida. Aun hay mucho camino por delante. Aun sigo joven...

¿Joven? Jovencísima. En cuerpo y alma. Ahora mismo, dentro de unos minutos, subirá a un tren que se apresta a partir de la estación Retiro. Irá a uno de los balnearios de la costa del norte, donde, al chapalear en el río, el agua le dirá que la natación es el deporte más completo. Y es la fugaz escapatoria—unos minutos viejos do correr el paisaje—calmarán uno de sus mayores anhelos: viajar.

ARGOS

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY ESTRENO de la divertidísima comedia Paramount

UNA HERMANITA DELICIOSA

por la encantadora

MARY GLORY

célebre intérprete de la «Taquimeca», con Noel Noel, Marguerite Moreno y Urban

Un film pleno de incidentes sentimentales y divertidos.

Una película, que desde el principio al fin cautiva el ánimo del público.

SUCESOS

HERIDO EN RIÑA

Mateo Reyes Blanco, de 52 años de edad que halita en la barrada de la Cinta, tuvo riña con otro en la calle Méndez Núñez, teniendo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro de contusión con erosiones en el globo ocular y párpado inferior izquierdo.

UNA PEDRADA

En el Muelle, recibió una pedrada Arredondo Salvador Palacio, de 35 años, resultando con una herida contusa en el párpado izquierdo.

Fué curado en la Casa de Socorro.

Conferencia en el Ateneo

El presidente accidental del Ateneo Popular, don Avelino Barrera, nos envía atento besalamano invitándonos a la conferencia que dará el culto ingeniero don Luis García Lorenzana el sábado día 27 del corriente a las 10 de su noche, disertando sobre el tema "La nueva civilización que adviene y nuestra responsabilidad ante ella".

Agradecemos a la atención.

En cuarta plana, La enferma número 19

EN GIBRALEON

Servicio de trenes

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

FUNCION TEATRAL

En el Teatro Coliseo, por la Agrupación Artística "Benavente", de Huelva, se celebró una función teatral que resultó del agrado del numerosísimo público que acudió a presenciarla.

Después de una bonita sinfonía por la notable orquesta "Bernabé", se puso en escena el precioso drama en dos actos del autor onubense don Vicente López Estur-la "La mujer del guardabosque" en el que se distinguieron las simpáticas señoritas Diógenes Regalado en su papel de Adela, que estuvo como siempre admirable, demostrando una vez más las grandes dotes que posee en su artístico trabajo, siendo aplaudida y repetidas veces con grandes aplausos y mucha felicidad a la terminación de la obra.

Muy bien también la señorita Rosario Larios en su cometido de "Tía Lorenza" que lo hizo como ella sabe hacerlo y también la niña Rafaelita Barranco en el papel de "Margarita" que lo sacó bordado, a pesar de ser un papel bastante difícil para una niña de tan poca edad.

Bien los señores, Louvier, Montero, Rodríguez, Pulido, Escalera, Carrasco y Falero que todos supieron cumplir como los buenos.

A continuación se puso en escena el bonito sainete de los señores Gómez y Muñoz Seca "El Contrabando", siendo interpretado por las señoritas Margarita Ortiz, Josefa Loredo y Catalina Vélez y los señores Vides (J.) y Carrasco, los que hicieron reír al público de lo lindo en sus papeles de "Maestro Canilla" y "Pulguita" así como el señor Montero en su papel de Joselito.

Los señores Prieto, Escalera, Pulido y el niño Ramoncito Hidalgo en sus respectivos papeles, también escucharon aplausos.

Una tontería lo que el público disfrutó.

Como fin de fiesta se organizó un baile en honor de las señoritas tanto de Gibraleón como de Huelva, que tuvieron el gusto de acompañar a esta Agrupación.

Felicidades muy de veras a tan simpático Cuadro Artístico y muy especialmente a las simpáticas actrices que lo componen por los dos éxitos obtenidos en esta localidad en la que han dejado una magnífica impresión.

Su representante y organizador don Luis Reina Díaz, estimado amigo nuestro e inteligente aficionado, nos ha prometido que en los primeros días del próximo mes de junio veremos nuevamente a la Agrupación por este pueblo.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL. Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—Huelva

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE CABALLERIAS

La guardia civil de Aracena, ha detenido en la posada de Pedro González de dicho pueblo, a tres individuos que dijeron llamarse Joaquín Durra Jestro, Manuel Gómez Guerrero y Luis Ricardo Fuentes, como presuntos autores de un hurto de dos caballerías.

TERMINACION DE UNA HUELGA

Se ha reanudado el trabajo en la carretera en construccin desde la ribera del Jaramal al pueblo de Nerva.

Los obreros han reanudado sus faenas conformes con el jornal ofrecido por el contratista.

LA HUELGA DE CAMPESINOS DE SAN JUAN DEL PUERTO

Continúa en igual estado la huelga que vienen sosteniendo los obreros campesinos de San Juan del Puerto, no registrándose coacciones algunas.

Se supone que mañana quede terminado el conflicto.

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

En la carretera de Zalamea a Río Tinto, un automóvil atropelló a una mujer llamada María Bayo Méndez, de 42 años de edad, que iba montada sobre una caballería menor.

María resultó con varias heridas en distintas partes del cuerpo de pronóstico leve.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Hawkinge" de Casablanca en lastre.

Vapor español "Cabo Menor" de Sevilla con general.

Vapor francés "Saint Thomas" de Orán en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego "Frisko" para Bristol con mineral.

Vapor español "Rio Segre" para Cádiz con general.

Vapor finlandés "Uuras" para Sas de Gand con mineral.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Teodoro González Ibáñez, Antonio García Costa, Inés Martín Marín, Sebastián Puente Ignacio, Francisco Rueda López y Dolores Pérez Macías.

Todos leves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DE DENUNCIAS REMITIDAS AL JUZGADO MUNICIPAL

De Mateo Reyes contra Isidoro González, por haberle causado lesiones leves.

De José López Rosa contra Manuel López González, por insultos y de Isabel Rolles Rodríguez contra Manuel Márquez Domínguez por hurto de un llavero.

ESPECTACULOS GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Estreno del subyugante drama romántico titulado "Siempre adiós", de elegantes aventuras repletas de emociones, con Elisa Landi y Lewis Stone de protagonistas.

Mañana, reprise de "Redimida" y el próximo sábado "Una mujer perseguida" drama en español.

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Programa para hoy: "Iniciación de Bimbo", dibujo animado sonoro y "Una hermanita deliciosa", divertidísima comedia con la encantadora y chispeante Mary Glory, bellísima protagonista de "La taquimeca".

El sábado "Calles de Nueva York", re-gocijante producción del célebre "Pamplinas" con Anita Page. La carcajada más grande del año.

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Tercera jornada de "El tesoro de la huérfana".

Completará programa otras bonitas películas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO

"LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos)—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraleón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21.—Teléfono 1.569

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encarguese un traje en la Sastriera FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

LA NUEVA.—Viuda de Terro Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

PALMIL
Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones. 1. PROBE DEL BOLIDO S. A. - BARCELONA

Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

TRADICIONAL E INVENCIBLE REBAJA

No cabe duda que será para usted una garantía comprar a **DIEGO FIDALGO** cuanto necesite, con la más absoluta confianza y a precios, como siempre, los más convenientes.

Para la actual temporada tiene esta casa a la venta un maravilloso surtido en Tejidos de novedad conteniendo hermosísimas colecciones de sedas estampadas que llamarán grandemente su atención.

Nadie puede igualar sus precios si le ofrecen artículos de tan buen resultado.

No lo olvide: **Diego fidalgo**
Alcalá Zamora, 19 HUELVA

En esta casa tendrá opción al regalo de UN MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón peninsular.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas parías, 1,80 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO

SPIRUS

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

AYUNTAMIENTO

Anoche celebró el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal, bajo la presidencia del señor Barrigón Fornieles, asistiendo los señores Aragon, Pérez Hernández, Oliveira Chardenal, Romero Claret, Lozano, Sánchez Montiel, Martínez Sánchez, Buencruz, Moreno Márquez, Quintero Báez, Gómez Roldán, Vázquez Romero, Rodríguez Alarcón, Pousa Carriba, del Pino y Romero.

Aprobada el acta de la sesión anterior por el señor Romero Márquez, después de justificar su ausencia, en la pasada, se adhirió a la protesta, que en la misma hizo el señor Romero Claret contra la falta de asistencia de concejales a las sesiones, y pidió que se tomen medidas para evitar estas faltas.

Se aprueban varios informes de la Comisión de Fomento a otras tantas solicitudes pidiendo licencias para ejecución de obras de reparación y construcción.

Seguidamente se conoce un informe de la Comisión de Hacienda proponiendo con pliegos para adjudicar durante el próximo verano el terreno necesario del Paseo de Buenos Aires, para instalar un cine.

El señor Cerrejón propone que de veintidós pesetas que propone la comisión, por arriendo diario, no se cobren más que quince por cada noche.

El señor Moreno Márquez se muestra partidario de que se haga una rebaja en el tipo de arbitrios señalado, agregando que se autoriza a la Alcaldía para que determine la cuantía de los arbitrios, cuando de ninguno de los solicitantes cubra el tipo de subasta.

Es sostenido el criterio de la Comisión de Fomento de la Comisión de Fomento. El señor Vázquez Romero se manifiesta contrario a lo propuesto por el señor Moreno Márquez y de acuerdo con la comisión.

El señor Moreno Márquez insiste en sus puntos de vistas, adhiriéndose en sus manifestaciones el señor Oliveira Chardenal.

Interviene en el asunto el señor de los Reyes acordándose de conformidad con la propuesta de la Comisión.

Un escrito de don Ramón Garcés Álvarez, secretario del Comité Local de la Cruz Roja Española, interesando la exacción de arbitrios por anuncios es aprobado.

También se aprueba otro escrito de don Manuel Leandro González, empresario del cine Colón, en solicitud de un colector para el pago de arbitrios por anuncio.

A doña Mercedes Alonso Gómez, viuda de un empleado municipal, se le concede un mes de paga en concepto de supervivencia y las noventa pesetas por la sepultura.

A tenor de esto, el señor Gómez Roldán pide que se traiga a la sesión próxima el Reglamento por el que se han de regir los obreros de carácter fijo del Ayuntamiento que no tienen derechos pasivos de ninguna clase.

El señor Cerrejón se adhiere a las manifestaciones del señor Gómez Roldán.

El señor de los Reyes justifica la tardanza porque no se ha traído a discusión y a la aprobación del Ayuntamiento dicho Reglamento.

Se autoriza a la Alcaldía el adquirir un regalo con destino a la Tómbola de la Cruz Roja.

A continuación el secretario da lectura a un oficio de la "Asociación Popular por y para Huelva" en el que se pide la cooperación del Ayuntamiento en las gestiones que viene realizando para conseguir en Huelva la instalación de una base de hidros.

El señor Lozano apoya el escrito y pide que Huelva entera no deje en su propaganda hasta obtener dicha base.

El señor Quintero Báez pide que el Ayuntamiento ayude a dicha Asociación en sus gestiones.

Así se acuerda. Después de suspenderse la sesión por cinco minutos, se procede a la votación, por papeletas, a la elección de tercero y cuarto teniente de alcalde.

El escrutinio da el siguiente resultado: Queda elegido tercer teniente alcalde por diez votos, don Antonio Pousa; y por cinco don Carlos Lozano.

En la primera votación hubo diez papeletas en blanco y en la segunda once, obteniendo votos don Lázaro Pérez, 2; don Juan Quintero Báez, 1, y don Enrique Bueno, uno.

Ambas tenencias de Alcaldía quedan nombradas interinamente.

En ruegos y preguntas, el señor de los Reyes denuncia que en el cementerio nuevo existe mucha tirantez entre el conserje y los sepultureros.

El señor Cerrejón pide que se coloque en la plaza de la Merced una fuente como la que existe en la plaza de las Monjas.

El señor Bueno se ocupa del arreglo de un trozo de pavimentación de la calle Miguel Redondo y del rápido funcionamiento de una Escuela Maternal, levantándose acto seguido la sesión.

La gran Verbena de la Cruz Roja

El Cinema Park con todas las delicias del recinto estará muchísimo más deliciosa la noche del sábado—pasado mañana—al quedar convertido en la estancia magnífica de la gran Verbena organizada por la Cruz Roja para los humanitarios fines que llena tan benemérita institución.

Gentiles y bellas señoritas serán las encargadas de atender a los asistentes que, a buen seguro, llenarán aquel amplio local, disfrutando del honor de ser servido por tan lindas camareras que han empezado por ponerse de acuerdo para que los clientes no renieguen del precio de la consumición. Vaya esto por delante para que no haya "prevenciones".

Una rifa, no una tómbola de papeletas, funcionará en la Verbena con una serie interminable de regalos estupendos.

Y el baile-ruleta y otras atracciones del mejor gusto completarán el programa de esta noche del sábado brindada a Huelva por la Cruz Roja.

DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los perceptores de clases pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación de Hacienda, que los correspondientes al mes de la fecha, podrán hacerlos efectivos en la Depositaria-Pagaduría, de 10 a 12 de la mañana en los días que se citan:

- Día 1 de junio.—Jubilados y remuneraciones y excedentes.
- Día 2.—Retirados.
- Día 3.—Montepíos civil y militar.
- Día 5.—Retirados decretos 1931 y ley octubre.
- Día 6.—Todas las nóminas y retenciones.

Huelva 25 de mayo de 1933.—P. El interventor de Hacienda, F. Colombo.—V. R.º El delegado, L. Salcedo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Consejo de ministros en Palacio

A la entrada

Madrid.—En el Palacio Nacional, se ha celebrado hoy Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe de Estado.

Los ministros, al entrar, no hicieron manifestaciones de interés informativo a los periodistas.

La referencia oficiosa

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

El presidente dió la referencia oficiosa. Dijo el señor Azaña que el presidente de la República había firmado un decreto de Agricultura concediendo créditos para la intensificación de cultivos.

También ha firmado otros decretos de personal.

Entre estos decretos, figuran los nombramientos de delegados que faltan para formar la Comisión española que ha de asistir a la Conferencia económica municipal de Londres.

Han recaído estos nombramientos en el

governador del Banco de España, señor Carabias y los señores Flores de Lemu y Franco (don Gabriel).

Se trató en el Consejo de la situación de Marruecos, sabiéndose de las noticias que la dado acerca del asunto el alto comisario, señor Moles.

Se ha estudiado la protección a los colonos de nuestra zona, acordándose concederles los beneficios del Crédito Agrícola.

El señor Azaña siguió diciendo que él había informado sobre la situación política y parlamentaria.

Por otra parte, se dió cuenta de los proyectos de ley que han de ser discutidos en las Cortes.

Estos proyectos de ley son: Tribunal de Garantías, Orden Público y otro.

Un periodista preguntó al presidente del Consejo si el jefe del Estado había firmado la promulgación de la ley de Congregaciones Religiosas, contestando el señor Azaña negativamente.

Noticias de provincias

En un accidente de aviación, perecen el piloto y un sargento que iba como alumno

Sevilla.—Esta mañana, un avión de la Base de Tablada "R-3", emprendió vuelo, yendo pilotado por el subayudante, Miguel Gregorio Salvat, de 28 años de edad, soltero y natural de Madrid, llevando como alumno al sargento Federico Martínez López, también soltero y de 25 años de edad.

Al hallarse sobre Gelves, y sobre la margen derecha del Guadalquivir, el aparato hubo de tener un aterrizaje violentísimo incendiándose al caer.

El sargento quedó muerto en el acto. El piloto resultó con tan gravísimas lesiones que dejó de existir a poco de ingresar en el Hospital Militar.

Estas deplorables han producido honda impresión.

Manifestaciones del gobernador de Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil ha recibido hoy numerosas visitas.

Entre estas figuras las del rector de la Universidad y varios diputados a Cortes. El señor Alonso Mallol al recibir a los periodistas, les manifestó que había celebrado una conferencia con el delegado regional del Trabajo y con el presidente del Jurado Mixto Rural, sobre las bases para las faenas de la siega y trilla.

Agregó el gobernador que este asunto es un problema muy grave, porque muchos obreros no están conformes con el empleo de máquinas, mientras que otros son partidarios de éstas.

Expedición a Madrid de encartados en la intentona sediciosa de Agosto

Sevilla.—Ha salido para Madrid la primera expedición de encartados en la intentona sediciosa de agosto, los cuales estaban detenidos en la plaza de España.

Estos han de comparecer ante la Sala Sexta del Supremo.

Los encartados que han salido en esta expedición son los siguientes:

Comandante de Infantería, don Alfonso Gómez Cobián; teniente de la Guardia civil, don Francisco Pedrero; teniente de Infantería, don Manuel Calderón; y capitán de Caballería, don Eduardo Curiel.

Felicitación a unos agentes de policía

Barcelona.—La Fiscalía de la Audiencia de Tarragona ha transmitido por oficio una calurosa felicitación para los agentes de la brigada de investigación social, don Francisco Laguarda Coca, don Juan Antonio Porras Delgado y don Javier Ruiz Oliván, quienes siguiendo las instrucciones del comisario de la brigada, se for Tarragona, han efectuado en aquella provincia una labor meritoria con motivo de la última huelga y de los atracos y otros delictuosos sucesos ocurridos en la comarca.

Por su parte, el jefe superior de policía señor Pérez Salas, ha elevado a la Dirección General una propuesta de recompensa para los mencionados agentes.

Hojas clandestinas

Barcelona.—Se han repartido con profusión entre obreros del ramo de construcción, en huelga muchos de ellos, unas hojas sin pie de imprenta aconsejándoles que no reanuden el trabajo.

También se han repartido otras hojas, igualmente clandestinas, dirigidas a los obreros catalanes en las que el partido comunista solicita su colaboración para conseguir la libertad de Ramón Casanellas, actualmente preso en la cárcel de Barcelona por el delito de quebrantamiento de la orden de expulsión que sobre él pesaba.

Una bomba con la mecha apagada

Barcelona.—En un tejaz situado en la calle de Concepción Arenal, esquina a la de Cienfuegos se encontró una bomba con la mecha apagada.

El explosivo fué recogido, practicándose gestiones policíacas para averiguar quien pueda ser el que allí la dejó.

Detención de los autores de un robo perpetrado en Lérida

Barcelona.—Recientemente habían sido robadas en Lérida varias piezas de museína y cuatro máquinas de coser con su correspondiente motor eléctrico.

Sabedora la policía de que los autores de este robo habían sido Amador Rada Bañua y José María Raja Casteli, procedió a la detención de estos sujetos, recuperando al propio tiempo todo lo robado.

Géneros robados en Tarrasa, recuperados por la policía

Barcelona.—Por agentes de la brigada de investigación criminal fueron detenidos en una fonda de la calle de San Pablo, Ricardo Pérez Mercader, Joaquín Pérez y Ginofre Toll, quienes en la noche del lunes último habían robado en Tarrasa a don Luis Alegre Vaucaels dos piezas de astrakan, de gran valor; cien piezas de tejidos de lana y dos máquinas de escribir.

Todo lo robado lo dejaron escondido en una alcantarilla, regresando ellos a Barcelona en la misma noche del lunes.

Ayer, cuando fueron nuevamente a Tarrasa con un taxi para recoger el producto del robo que tenían escondido, fueron sorprendidos por los aludidos agentes, que los detuvieron y recuperaron el género robado, siendo este reconocido por su propietario.

La Feria de Muestras, en Córdoba

Córdoba.—Con asistencia de las autoridades, se ha inaugurado la Feria de Muestras en esta capital, con la concurrencia de Casas de todas las provincias.

La Exposición de la Feria está siendo visitadísima.

La solución del conflicto en Jerez

Cádiz.—A las dos y media de esta tarde, regresó de Jerez el gobernador civil. Ha hablado con los periodistas, a los que confirmó la solución del conflicto que estaba planteado en dicha población, habiéndose reanudado el trabajo con toda normalidad.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,25
Francos	46,25
Libras	39,85
Liras	61,30
Dólares	10,15

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes El 4 por 100 de interés anual

Ayuntamiento de Huelva

ANUNCIO

El día 31 del actual a las 12, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía, pública licitación para la concesión del terreno necesario en el Paseo de Buenos Aires para instalar un cinematógrafo al aire libre, durante el verano del año actual, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por el Excmo Ayuntamiento, el cual puede ser examinado en la Secretaría del mismo todos los días durante las horas hábiles de oficina.

Huelva 25 de mayo de 1933.
El Alcalde,
JOSE BARRIGÓN

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas.
Razón Díaz Quintero, 22.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

Noticias locales

La Clínica que fundada por los Doctores Mackay y Macdonald funcionó muchos años bajo la dirección de dichos ilustres doctores ha sido adquirida por los médicos don Luis E. Daniel y don Daniel García Carbonell, los cuales la han abierto con el nombre de "Clínica Mackay y Macdonald", habiendo comenzado tanto las consultas como las operaciones. En ella acaba de establecerse un servicio de Rayos X, para radiodiagnósticos.

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

Descripción Pro-Bandera "Orfeón Onubense"

- Suma anterior, 222,25 pesetas.
- Don José Abril, 0,50.
- Don Enrique Sánchez Chamorro, 1.
- Don Enrique López, 1.
- Don Gaspar Blanco, 10.
- Don Santiago Gil, 1.
- Don Juan Busto, 1.
- Don José Ramos, 1.
- Don Manuel Monis, 3.
- Don Juan Infante Pérez, 0,10.
- Sra. Pepita García Parras, 0,25.
- Don Manuel García, 0,50.
- Sra. Carmen Vidal Leñero, 1.
- Paquito Bernabé Vidal, 0,25.
- Pepito Busto Vázquez, 0,50.
- Don José Vázquez Gallardo, 1.
- Don Isidro Cruz Pulido, 5.
- Doña Antonia Vázquez Gallardo, 0,50.
- Doña Josefa Gallardo Suárez, 0,50.
- Don Andrés Parreño, 5.
- Don Celestino Núñez, 10.
- Don Rafael Cascales, 1.
- Don Manuel García Quintero, 1.
- Don Pío Gutiérrez, 2.
- Don Manuel García Cascales, 2.
- Don Miguel Molina Delgado, 1.
- Don Ramón García, 1.
- Suma y sigue, 273,35.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.
Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de.

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrioro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

El tiempo

de Bajas presiones sobre Estonia, golfo de León y golfo de Cádiz. Altas desde el Sur de Islandia Noroeste de Galicia y Norte de las Azores. Probable. Cantabria cielo nuboso, vientos moderados del cuarto cuadrante y marejada resto del litoral; buen tiempo de poca nubosidad.

La enferma número 19

POR JACQUES CONSTANT

(Conclusión)

El calmante había producido, en la enferma número 19, ciertas energías ficticias.

—Escuché señorita—balbuceó—. Usted parece muy buena y me ha sido muy simpática. Dígame la verdad acerca de mi estado. No tengo remedio ¿verdad?

¡Nada de eso, señora! Está usted mal, pero no en estado desesperado ni mucho menos. Las he visto curarse mucho peores. Ahora viene el doctor, que va a tranquilizarla.

Evangelina encendió la luz de la mesita y el practicante de guardia auscultó a la enferma.

Cuando terminó hizo un gesto significativo.

—Hay que seguir con el mismo tratamiento—dijo a Evangelina—. Y, luego, más bajo, y al retirarse, añadió: —Tiene corazón para muy poco. No pasará de esta noche.

Y dirigió en alta voz a la paciente algunas palabras consoladoras que ésta escuchó con avidez.

Mientras tanto, Francisca había ido a atender a la número 27, cuyo estado tampoco era satisfactorio.

Evangelina se quedó al lado de la 19.

—Señorita—balbuceó la enferma—. Yo siento que ha llegado mi fin. Hay alguien

detrás de usted que me hace señas. No sé de qué se trata, pero su presencia es invisible para usted. Yo sé que mi hora no tardará en llegar y esto me da mucho miedo, porque mi conciencia no está tranquila.

—No hable usted de ese modo ¿no ve que se fatiga?—le respondió cariñosamente Evangelina—. Además, va a despertar a sus vecinas.

—Yo soy expósita, señora. Yo fui abandonada a las pocas semanas de mi nacimiento a las puertas de este mismo asilo. Yo me llamo así.

La enferma estuvo algunos momentos sin responder.

Respiraba penosamente.

Su corazón fatigado por la enfermedad, latía dentro de su pecho violentamente, como el badajo de una campana.

Por fin abrió los brazos, trató de incorporarse y balbuceó tan bajo que solo Evangelina pudo oírlo:

—¡Hija mía!

—¡Madre!—respondió la joven enfermera, trastornada.

Pero esta intensa emoción fué fatal para el corazón de la enferma.

Lanzó un sordo gemido y expiró.

—Señora 19, señora 19—balbuceó Evangelina—. Contésteme. ¡Dios mío! Dios mío!

En aquel momento llegaba Francisca de atender a la número 27.

—¿Y?—preguntó.

amisa y en la que puse su nombre, el que yo hubiera querido darle...

—Evangelina?—gritó la muchacha, con voz tan alta que de distintas partes de la sala surgieron las protestas.

—¿Cómo sabe su nombre?—preguntó extrañada la enferma.

—Yo soy expósita, señora. Yo fui abandonada a las pocas semanas de mi nacimiento a las puertas de este mismo asilo. Yo me llamo así.

La enferma estuvo algunos momentos sin responder.

Respiraba penosamente.

Su corazón fatigado por la enfermedad, latía dentro de su pecho violentamente, como el badajo de una campana.

Por fin abrió los brazos, trató de incorporarse y balbuceó tan bajo que solo Evangelina pudo oírlo:

—¡Hija mía!

—¡Madre!—respondió la joven enfermera, trastornada.

Pero esta intensa emoción fué fatal para el corazón de la enferma.

Lanzó un sordo gemido y expiró.

—Señora 19, señora 19—balbuceó Evangelina—. Contésteme. ¡Dios mío! Dios mío!

En aquel momento llegaba Francisca de atender a la número 27.

—¿Y?—preguntó.

—Ya no respira. Ha muerto.

—En efecto—contestó la vieja enfermera, después de tomarle el pulso y ponerle la mano sobre el corazón—. Ya no hay nada que hacer—. Y cubrió con la sábana, a cabeza de la muerta, para que no la vieran sus compañeras de sufrimientos.

Mientras yo la arreglo—continuó—vete a buscar a la inspectora para que proceda a hacer el inventario de lo que tenía esta pobre. Pero ¿por qué lloras así? Cuando llores así me lloras así, guarde tus lágrimas para otra ocasión.

Evangelina se alejó sin responder. Con voz queda repetía:

—¡Madre! ¡Madre mía!

Y experimentaba la dulzura de esta palabra por primera vez en su vida precisa mente en el amargo momento en que sabía que ya no podía volver a pronunciarla más.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladores, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Dramatización, o en calle Zorrilla número, 2, Málaga.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

¿ APROVECHA SU COCHE TODA LA GASOLINA QUE QUEMA ?

VISITE SU GARAGE DURANTE LA

SEMANA CHAMPION

del 21 al 28 de Mayo
Y PIDA QUE LE EXAMINEN LAS BUJIAS



HASTA LAS CHAMPION, SIENDO LAS MEJORES BUJIAS, DEBEN CAMBIARSE CADA 15.000 KMS.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 13. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape quefia, 0,80 Ctsms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

ES FEEN-A-MINT ES BUENO QUE EL CIGARRO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuidores: S. PONS DEL HELMO S. A.

BARCELONA MADRID

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL.

Pero LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en ligérase bien, no sólo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CURZ"
Carbo es Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADIANA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES